
www.gov.pl/web/obrona narodowa
Al. Niepodległości 
218
00-911 Warszawa

1

Sekretarz Stanu
Paweł Bejda

BMON-WP.053.25.2023/09.02.2024/In-14/24/AR/IŚ
Warszawa, 12.02.2024 r.       

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Sebastiana Łukaszewicza nr 783 w sprawie przelotów 
bezzałogowych statków powietrznych nad jednostkami wojskowymi i terenami zajmowanymi 
przez Wojsko Polskie

Szanowny Panie Marszałku,  

w odpowiedzi na interpelację nr 78 Pana Posła Sebastiana Łukaszewicza w sprawie przelotów 
bezzałogowych statków powietrznych nad jednostkami wojskowymi i terenami zajmowanymi 
przez Wojsko Polskie, uprzejmie informuję, że aktualnie w resorcie obrony narodowej 
obowiązuje m.in. „Program rozwoju Sił Zbrojnych RP na lata 2021-2035”, który obejmuje kwestie 
związane z rozwojem systemów wykrywania  i zwalczania dronów. Wszelkie działania wojska, w 
tym dotyczące użycia systemów antydronowych, są realizowane w oparciu o obecnie 
obowiązujące przepisy prawa. 

Jednocześnie, informuję, że w Ministerstwie Obrony Narodowej został powołany specjalny 
zespół do przeprowadzenia gruntownej analizy funkcjonowania różnych obszarów resortu 
obrony narodowej, w tym dotychczasowej struktury zarządzania armią, realizowanych planów 
i programów, a także koncepcji użycia Sił Zbrojnych RP i różnych funkcjonujących w armii 
systemów oraz obowiązujących regulacji prawnych, również w zakresie zagadnień poruszonych 
w interpelacji.

Efektem ww. trwających w resorcie obrony narodowej prac o charakterze „audytu” będzie raport, 
zawierający m.in. wnioski, służące do podejmowania dalszych decyzji i działań ukierunkowanych 
na wprowadzenie niezbędnych zmian w Siłach Zbrojnych RP, wzmacniających polską armię. 
Wstępne informacje i wnioski płynące z tego przeglądu wskazują, że odpowiednie zmiany w 
różnych obszarach są konieczne.

Odnosząc się bezpośrednio do poszczególnych pytań, wyjaśniam, że aktualnie podległe Szefowi 
SG WP struktury odpowiedzialne za kontrolę ruchu lotniczego, monitorują i prowadzą statystyki 
incydentów naruszeń przestrzeni powietrznej przez BSP, jednakże - ze względów 
bezpieczeństwa - dane ilościowe nie podlegają upublicznieniu. W resorcie obrony narodowej, 
zgodnie z aktualnie obowiązującymi dokumentami w zakresie ochrony obiektów, funkcjonuje 
znak dotyczący zakazu lotów bezzałogowymi statkami powietrznymi nad obiektami 
infrastruktury wojskowej. Jednocześnie, Siły Zbrojne RP prowadzą na bieżąco współpracę 



www.gov.pl/web/obrona narodowa
Al. Niepodległości 218

00-911 Warszawa

2

z Polską Agencją Żeglugi Powietrznej oraz Ministerstwem Infrastruktury, również w zakresie, 
o którym mowa w interpelacji.

Natomiast, decydowanie o zawartości bazy danych aplikacji wymienionych w interpelacji, 
tj. DroneMap lub DroneRadar, nie znajdują się w kompetencjach MON. Jednocześnie dane 
dotyczące granic terenów zamkniętych zostały określone w decyzji o terenach zamkniętych, 
opublikowanej w Dzienniku Urzędowym Ministerstwa Obrony Narodowej.

Podsumowując, pragnę zapewnić, iż ochrona naszej przestrzeni powietrznej jest jednym 
z priorytetów działania Ministerstwa Obrony Narodowej, a wyposażenie wojska polskiego 
w odpowiedni sprzęt, zapewniający tę ochronę, jest jednym z najistotniejszych zadań. Budowa i 
rozwój zdolności do przeciwdziałania bezzałogowym statkom powietrznym zakłada 
pozyskiwanie nowych zdolności dotyczących wykrywania i zwalczania dronów oraz szeroko 
pojętą interoperacyjność, zarówno w działaniach narodowych, jak i sojuszniczych. 

Z poważaniem

Paweł Bejda
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